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Deliberazione nr.000029 del 29/04/2025
VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

OGGETTO: Obiettivi specifici sul complesso delle spese di funzionamento di cui all'articolo 19, comma5, d.lgs. 19 agosto 2016, n. 175 - anno 2025.
L’anno Duemilaventicinque il giorno Ventinove del mese di Aprile alle ore 17:49, e successivamente, nellasala delle adunanze, convocato con avvisi spediti nei modi e nei termini di legge, si è riunito il ConsiglioComunale.
Fatto l'appello nominale risultano presenti:

Posizione Nominativo Carica Presente1 RIGHI RICCARDO Sindaco Si2 ARTIOLI ANDREA Presidente Si3 AFFUSO CARLO Consigliere Si4 BORSARI PAOLA Consigliere Si5 BRINA ELENA Consigliere Si6 CIPOLLI FEDERICA Consigliere No7 D'ORAZI MAURO Consigliere Si8 KUMARAKU KLAUDIA Consigliere No9 MAESTRI GIOVANNI Consigliere No10 MARTINO RICCARDO Consigliere No11 MESCHIERI MARINELLA Consigliere Si12 OLIVIERO LINDA Consigliere Si13 ROSSETTI LORELLA Consigliere No14 TRUZZI MARCO Consigliere Si15 DI NARDO MARCO Consigliere Si16 FRESCHETTI ANNA Consigliere Si17 ARLETTI ANNALISA Consigliere No18 BOCCALETTI FEDERICA Consigliere Si19 CARLETTI FEDERICA Consigliere Si20 CASOLARI TOMMASO Consigliere No21 CORTESI CLAUDIO Consigliere Si22 FIENI ENRICO Consigliere Si23 BONZANINI GIULIO Consigliere No24 DE ROSA MICHELE Consigliere Si25 MEDICI MONICA Consigliere NoPresenti N. 16 Assenti N. 9
Assume la presidenza il Presidente del Consiglio Comunale il Sig. ARTIOLI ANDREA.Partecipa BRIZZI CLEMENTINA in qualità di Segretario Generale.La seduta, riconosciuta valida per la presenza del prescritto numero legale, è pubblica
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Oggetto: Obiettivi specifici sul complesso delle spese di funzionamento di cui all'articolo 19,comma 5, d.lgs. 19 agosto 2016, n. 175 - anno 2025.
Sono presenti 20 Consiglieri. Rispetto al quadro iniziale sono intervenute le seguenti variazioni: sonoentrati i Consiglieri Arletti Annalisa, Bonzanini Giulio, Casolari Tommaso, Rossetti Lorella e MaestriGiovanni; è uscita il Consigliere Boccaletti Federica.
Tutti gli interventi vengono conservati agli atti mediante registrazione elettronica a cura dellaSegreteria Generale. I file sono a disposizione dei Consiglieri Comunali e degli aventi titolo epubblicati on-line, con libero accesso, sul sito Web del Comune di Carpi.

***
Presidente del Consiglio Artioli Andrea: Passiamo alla terza proposta all'ordine del giorno, pun'altra delibera “Obiettivi specifici sul complesso delle spese di funzionamento di cui all'articolo 19,comma 5, Decreto Legislativo 19 agosto 2016, n. 175 - Anno 2025”. Presenta l’Assessora MariellaLugli, a cui cedo la parola.
Ass. Lugli Mariella: Proverò a tenerla corta perché non ho più voce e continuo a tossire, quindi primache cada veramente… Questa delibera, come ha detto bene il Presidente, dà corso alla norma presentenel comma 5 dell'articolo 19 del Decreto Legge 175/2016. L’articolo recita alcune righe che diconoche “Le Amministrazioni Pubbliche Socie fissano con propri provvedimenti obiettivi specificiannuali e pluriannuali sul complesso delle spese di funzionamento, ivi comprese quelle per ilpersonale delle Società controllate, attraverso il contenimento degli oneri contrattuali dell'assunzionedi personale, tenuto conto di quanto stabilito dall'articolo 25”. Vi ricordo che tutte le azioni che noiesercitiamo sulle Società controllate hanno tantissimi atti che passano per il Consiglio Comunale,partendo da quel documento unico di programmazione che fissa gli obiettivi gestionali assegnati siain termini qualitativi che quantitativi; poi c'è un piano di razionalizzazione e sempre in questi casisiamo a dicembre dell'anno. Abbiamo fatto recentemente l'approvazione del referto del monitoraggiodelle Società partecipate. Vediamo nuovamente le Società partecipate quando facciamo il bilancioconsolidato, perché lì affrontiamo i riflessi degli esercizi finanziari ovviamente ottenuti dalle Societànel nostro bilancio, oltre ad avere ovviamente un Regolamento organizzativo sul controllo, e questoè uno strumento di lavoro interno. Cosa è successo? E’ bene fare una piccola cronistoria ai nuoviConsiglieri. Dal 2022 per la Società AIMAG in modo particolare ci si è dotati di una metodologia diindirizzo delle spese di funzionamento che, in assenza proprio di una definizione normativa delconcetto di spese di funzionamento, abbiamo preso a riferimento, come tutti gli Enti, poi non solo noima anche gli altri Enti, le voci del bilancio che sono da considerarsi alla luce del Codice Civilenell'articolo 2425. Che cosa sostanziava questa nuova metodologia? Innanzitutto nella costituzionedi un gruppo di lavoro, che era fatto da tecnici tra l'azienda e i due Comuni più importanti chedetengono il controllo della Società, e quindi il Comune di Carpi da una parte e il Comune diMirandola. Dopodiché nella valutazione e nell’andare a confrontare ovviamente come si muovevanogli Enti rispetto alla definizione delle spese di funzionamento, si è messo in campo un concetto, cheera quello che il contenimento delle spese di funzionamento non è stato individuato come una meradiminuzione delle singole voci di costo, come anche esplicitato poi dallo stesso articolo 119, che nonfa riferimento alla diminuzione delle singole voci di costo, ma richiede il contenimento. E allora, infunzione di questa definizione del contenimento, e tenendo conto anche della relazione al settore incui ciascun soggetto opera, quindi in cui ciascuna Società opera, e senza dover - era l'altro concettoche abbiamo estricato - ostacolare l'eventuale potenziamento e la capacità di attività che quella singola
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Società poteva svolgere, ovviamente nei limiti imposti dal Testo Unico degli Enti Locali. Neconseguiva quindi che il termine di confronto per la valutazione di quel contenimento delle spese nonpoteva che essere il valore della produzione. Quindi dal valore della produzione si poteva determinarepoi il contenimento delle spese di funzionamento. Ve la semplifico perché non sto a fare tutti ipassaggi. Quindi trovate anche all'interno dell'atto quali sono poi le voci del conto economico, semprein base all'articolo 2425 del Codice Civile, che si vengono a prendere a riferimento, quindi acquistodi beni e servizi, variazione delle rimanenze, spese per servizi, spese per godimento di beni di terzi,le spese del personale e gli oneri diversi di gestione. Da quella impostazione si era dato negli anni unobiettivo da raggiungere, che era il contenimento dello 0,2% rispetto all'anno precedente, tenendoconto sempre di quello che era il valore ovviamente della produzione. Quest'anno cosa si è fatto? Sisono presi i dati che l'azienda ha prodotto, soprattutto sui budget aziendali che si sono fissati nel 2025;si è tenuto conto di un 2024 complicato e complesso, dove anche le spese di funzionamento non sonostate raggiunte da parte dell'azienda, e tantomeno da alcune delle controllate di AIMAG, e quindi siè preso a riferimento quello che era il budget aziendale, che si era posto da parte dell’azienda; su queibudget aziendali per Care e Sinergas si sono tenuti quei valori; mentre per le altre aziende controllateil nuovo obiettivo dato è più sfidante rispetto a quello che, se avessimo mantenuto quellaprogressività, avremmo dovuto imporre. Questo è AIMAG. Se andate a vedere come avrete visto, perForModena e per AMO invece il perimetro cambia completamente sulle spese di funzionamento.Cambia il perimetro dei Soci in quelle aziende e cambiano, come ho detto prima molto velocemente,anche le quote con cui ovviamente sei all'interno di quell'azienda. Nel caso specifico, sia diForModena e di AMO, il comune capofila che detta un po’ le regole o che comunque illustra le regoleagli altri Comuni Soci è il Comune di Modena. In questo caso sono più assimilabili ad obiettivi legatiad alcune categorie di costi. Non si fa tanto il ragionamento probabilmente della produzione, ma siindividuano ovviamente delle specifiche categorie di costi da contenere. Questo è ancora più evidentequando vengono evidenziati con i termini di efficienza gestionale e di economicità, e si dà comerisultato un bilancio non negativo. Sono modalità diverse, rispecchiano anche servizi diversi chequeste aziende hanno rispetto anche soltanto all'attività di vendita dell'energia di una delle controllatedi AIMAG, dove il fatturato è evidente che è la matrice fondamentale; in questo caso rispetto ai servizidiversi da erogare che tendono comunque ad eseguire e a perseguire inevitabilmente, dettato di legge,l'equilibrio economico finanziario per non intercorrere poi dopo in una situazione più complicata cheè quella della razionalizzazione della Società. Quindi come avete visto, le spese possono indire, chedevono essere quelle di ridurre degli incarichi o relative per esempio anche al contenimento dellespese di materiali di consumo. In quel 2022 facemmo uno studio molto approfondito di come darequeste spese di funzionamento, che oggi crediamo ancora di aver individuato almeno per AIMAG unperimetro corretto dal punto di vista della capacità aziendale, perché ogni azienda ha le propriepeculiarità e anche un grado di complessità e una quota diversa con cui questo Comune vi ci partecipa.Quindi ogni indirizzo che abbiamo trovato all'interno di questa delibera ha una sua attendibilità, hauna sua disamina alle spalle; non sono facilmente confrontabili, non si è trovato un sistema univoco;in alcuni Enti, se qualcuno di voi ha voluto provare a guardarli, troverà che c'è una frase quasi costantee continua che si ripete sulle singole Società, ma sono tutte quante rispettose e interpretative di unanorma di legge che, come abbiamo detto dall'inizio, non chiarisce qual è il perimetro delle spese difunzionamento.
Presidente del Consiglio Artioli Andrea: Grazie Assessora Lugli. Chiedo se ci sono domande.Torno a chiedere se ci sono domande? Sennò diamo inizio al dibattito che, come concordato inCapigruppo, verrà svolto dibattito come nella prima delibera, cioè dieci minuti a Capogruppo per ilgruppo mono Consigliere, in questo caso manca Carpi Civica, per cui Forza Italia Carpi e Lega Carpi,cinque minuti al Capogruppo di PD, Carpi a Colori e Fratelli d'Italia, tre minuti gli altri Consiglieri,
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con un massimo di circa venti minuti per i Consiglieri di maggioranza e circa dieci minuti per ilgruppo Fratelli d'Italia, come appunto abbiamo concordato nella Capigruppo. Per cui chiedo se cisono interventi? Diamo inizio al dibattito. Non vedo richiesta di domanda, per cui diamo inizio aldibattito. Chi vuole intervenire, ne ha facoltà. Chiedo ancora se ci sono interventi? Torno a chiederese ci sono interventi? Sennò passiamo alle dichiarazioni di voto. Chiedo ancora se ci sono interventi?Altrimenti passiamo alle dichiarazioni di voto. Non vedo richieste di interventi, per cui passiamo alledichiarazioni di voto. Dichiarazioni di voto? Abbiamo cinque minuti a gruppo consiliare. PregoConsigliera Borsari.
Cons. Borsari Paola (Partito Democratico): Grazie Presidente. Sarò brevissima, quasi lapidaria. Ilsistema elaborato e adottato dal nostro Ente a far data dal 2022 ci pare improntato a criteri diragionevolezza, in virtù del fatto che collega il contenimento della spesa di funzionamento dellenostre partecipate al valore della produzione, come ci ha dettagliatamente spiegato l’Assessore.Riteniamo pertanto condivisibile l’atto che lo applica per l’annualità corrente e lo sosterremo con ilnostro voto favorevole.
Presidente del Consiglio Artioli Andrea: Grazie Consigliera Borsari. Chiedo se vi sono altredichiarazioni di voto? Ci sono altre dichiarazioni di voto? Sennò passiamo alle votazioni. Passiamoallora alla votazione. ***
La proposta di delibera viene approvata a maggioranza dei voti espressi:
Consiglieri presenti n. 20
Favorevoli 13 (il Sindaco = 1; Partito Democratico = 9; Alleanza Verdi Sinistra = 1; Carpi a Colori= 2)
Contrari 5 (Fratelli d’Italia = 5 Consiglieri Arletti, Carletti, Casolari, Cortesi e Fieni)
Astenuti 2 (Forza Italia Carpi = 1 Consigliere De Rosa; Lega Carpi = 1 Consigliere Bonzanini)

nei seguenti termini:
IL CONSIGLIO COMUNALE

RITENUTO di approvare la proposta di deliberazione iscritta all’ordine del giorno avente ad oggetto:“Obiettivi specifici sul complesso delle spese di funzionamento di cui all'articolo 19, comma 5,d.lgs. 19 agosto 2016, n. 175 - anno 2025”, per le motivazioni in essa contenute;
RICHIAMATE le disposizioni di legge e norme regolamentari citate nella suddetta proposta;
VISTO il vigente Statuto del Comune;
VISTO il D.Lgs. 18/08/2000 n° 267 “Testo Unico delle Leggi sull’ordinamento degli Enti Locali”;
ADEMPIUTO a quanto prescritto dall’art. 49 comma 1 del D.Lgs. T.U. n. 267/2000;
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DELIBERA
di approvare la proposta di delibera iscritta all’ordine del giorno avente ad oggetto: “Obiettivispecifici sul complesso delle spese di funzionamento di cui all'articolo 19, comma 5, d.lgs. 19agosto 2016, n. 175 - anno 2025”, per le motivazioni in essa contenute.

DELIBERA INOLTRE
a seguito di separata votazione a maggioranza dei voti espressi,
al momento della votazione dell’immediata eseguibilità non è presente il Consigliere di NardoMarco.
Consiglieri presenti n. 19
Favorevoli 12 (il Sindaco = 1; Partito Democratico = 9; Alleanza Verdi Sinistra = 1; Carpi a Colori= 1
Contrari 5 (Fratelli d’Italia = 5 Consiglieri Arletti, Carletti, Casolari, Cortesi e Fieni)
Astenuti 2 (Forza Italia Carpi = 1 Consigliere De Rosa; Lega Carpi = 1 Consigliere Bonzanini)
di rendere la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134 comma 4 delD.Lgs. n. 267 T.U., al fine di consentire l’immediato recepimento da parte della società in controllopubblico.

Alle ore 22:38 il Presidente del Consiglio Comunale chiude i lavori.

Letto, approvato e sottoscritto
Il PresidenteARTIOLI ANDREA Il Segretario GeneraleBRIZZI CLEMENTINA
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PROPOSTA DI DELIBERAZIONE
DEL CONSIGLIO COMUNALE

Oggetto: Obiettivi specifici sul complesso delle spese di funzionamento di cui all'articolo 19,comma 5, d.lgs. 19 agosto 2016, n. 175 - anno 2025.

Visto l’art. 147-quater del D.lgs. 267/2000, rubricato “Controlli sulle società partecipate non quotate”, conparticolare riferimento ai commi 1, 2 e 3:“1. L'ente locale definisce, secondo la propria autonomia organizzativa, un sistema di controlli sulle societànon quotate, partecipate dallo stesso ente locale. Tali controlli sono esercitati dalle strutture proprie dell'entelocale, che ne sono responsabili.2. Per l'attuazione di quanto previsto al comma 1 del presente articolo, l'amministrazione definiscepreventivamente, in riferimento all'articolo 170, comma 6, gli obiettivi gestionali a cui deve tendere la societàpartecipata, secondo parametri qualitativi e quantitativi, e organizza un idoneo sistema informativo finalizzatoa rilevare i rapporti finanziari tra l'ente proprietario e la società, la situazione contabile, gestionale eorganizzativa della società, i contratti di servizio, la qualità dei servizi, il rispetto delle norme di legge suivincoli di finanza pubblica.3. Sulla base delle informazioni di cui al comma 2, l'ente locale effettua il monitoraggio periodicosull'andamento delle società non quotate partecipate, analizza gli scostamenti rispetto agli obiettivi assegnatie individua le opportune azioni correttive, anche in riferimento a possibili squilibri economico-finanziaririlevanti per il bilancio dell'ente”;
Richiamate la deliberazione di Consiglio Comunale n.102 del 22 Dicembre 2024 avente ad oggetto “Revisioneperiodica delle partecipazioni pubbliche ai sensi dell' art. 20 del d.lgs. n. 175/2016”; la Nota di Aggiornamento al Documento Unico di Programmazione (DUP definitivo) SeS 2024/2029SeO 2025/2027, approvata con deliberazione di Consiglio Comunale n. 99 del 23 Dicembre 2024,nella quale vengono individuati gli obiettivi gestionali, di cui all’art 147-quater del D.lgs. 267/2000,delle società partecipate per l’anno 2025;
Visto l’art. 19, comma 5, del d.lgs. n. 175/2016, ai sensi del quale “Le amministrazioni pubbliche socie fissano,con propri provvedimenti, obiettivi specifici, annuali e pluriennali, sul complesso delle spese difunzionamento, ivi comprese quelle per il personale, delle società controllate, anche attraverso il contenimentodegli oneri contrattuali e delle assunzioni di personale e tenuto conto di quanto stabilito all'articolo 25, ovverodelle eventuali disposizioni che stabiliscono, a loro carico, divieti o limitazioni alle assunzioni di personale,tenendo conto del settore in cui ciascun soggetto opera”;
Viste, altresì le norme generali relative alle società in controllo pubblico; il Regolamento “Organizzazione, strumenti e modalità dei controlli interni” del Comune di Carpi,approvato con Deliberazione del Consiglio comunale n. 4 del 24 gennaio 2013 e ss.mm.ii; le disposizioni relative al sistema contabile integrato (D. Lgs. n. 118/2011 e ss.mm.ii.); la disciplina di trasparenza e di prevenzione della corruzione (L. n. 190/2012 – D.Lgs. n. 33/2013 eD.Lgs. n. 39/2013) e la disciplina riguardante il Piano integrato di attività e organizzazione;
Considerato che:
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 il perimetro dei destinatari degli obiettivi di cui all’art. 19, comma 5, TUSP, è individuabile, comeemerge dalla lettera della norma, nelle società controllate, direttamente o indirettamente, da PubblicheAmministrazioni; ai fini del presente provvedimento, è stata verificata la ricorrenza di situazioni di controllo pubblicoin capo al Comune di Carpi rispetto alle società nelle quali detiene, direttamente ed indirettamente,partecipazioni; da tale verifica è emerso quanto di seguito indicato:a. sussistenza di controllo pubblico del Gruppo Aimag (società Aimag s.p.a. e società dalla medesimacontrollate, in via diretta ed indiretta), in ragione della maggioranza dei voti esercitabili nell’assembleaordinaria (e straordinaria) della società capogruppo da parte dei 21 Comuni soci, i quali detengono il65% delle azioni ordinarie;b. sussistenza di controllo pubblico delle società Amo s.p.a. e Formodena s.c.a.r.l., in ragione della naturaomogenea degli enti soci, che detengono la totalità delle azioni esercitabili nelle rispettive assembleesocietarie, e conseguentemente, della natura omogenea delle relative esigenze. con riferimento alle società Formodena S.c.a.r.l. e Amo S.p.a., è proseguito, anche per quanto riguardagli obiettivi riguardanti l’anno 2025, il percorso di obiettivazione e controllo delle società, unitamenteagli altri enti pubblici, soci di riferimento; conseguentemente è stata mantenuta l’impostazione degliobiettivi in materia di spese di funzionamento proposta dal socio con la partecipazione di maggioranzarelativa (Comune di Modena); in merito alla società Lepida S.c.p.a., non vengono espressi indirizzi poiché gli obiettivi, ai sensidell’art. 19 del D.lgs. n. 175/2016, sulle spese di funzionamento della società, sono fissati condeliberazione di Giunta della Regione Emilia- Romagna;
Evidenziata la necessità di predisporre un generale atto di indirizzo per l’annualità 2025 con cui individuarele voci relative alle spese di funzionamento che le società in controllo sono chiamate a contenere, nonché lemodalità dei flussi informativi relativi a tali spese;
Considerato, altresì,che l’assenza di una definizione normativa del concetto di ‘spese di funzionamento’, riferita alle societàdi capitali, ha comportato, in sede di definizione degli obiettivi per l’anno 2022, la necessità diindividuarne la perimetrazione; tale perimetrazione, individuata nell’anno 2022 e ribadita per gli anni2023 e 2024 ha permesso di parametrare gli obiettivi forniti ai settori di attività delle singole società,senza ostacolare eventuali potenziamenti ed ampliamenti dell’attività stessa, senza però disperdere ilivelli di produttività e di efficienza della gestione; conseguentemente, è stata mantenuta tale perimetrazione delle spese di funzionamento anche per il2025 facente riferimento alle voci “B6 - spese per acquisto di materie prime, sussidiarie e di consumo”,“B7 - spese per servizi”, “B8 - spese per godimento di beni di terzi”, “B9 - spese per il personale”,“B11 - variazioni delle rimanenze di materie prime, sussidiarie, di consumo e merci”, “B14 - oneridiversi di gestione”, ed il complesso delle stesse, come avvenuto per gli obiettivi delle annualitàprecedenti, è stato percentualmente rapportato al valore della produzione, come individuato dall’art.2425, c. 1, lett. a) del Codice Civile, al fine di individuare gli obiettivi 2025;
Dato atto che gli obiettivi previsti per l’anno 2023 sono stati oggetto di monitoraggio annuale, e direndicontazione nelle sedi deputate, approvato con delibera consiliare n. 88 del 21/11/2024 e che talerendicontazione ha permesso di meglio comprendere le dinamiche economico finanziarie delle societàe messo in luce l’eterogeneità degli andamenti rispetto agli obiettivi prefissati; che gli obiettivi previsti per l’anno 2024 sono stati oggetto di monitoraggio infrannuale, approvatocon delibera consiliare n. 88 del 21/11/2024 e che si procederà successivamente alla rendicontazioneannuale sullo stato di attuazione degli stessi;
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Dato atto che, al fine di delineare gli obiettivi di cui all’ oggetto, è stato ritenuto opportuno procedere, incostante confronto con la società capogruppo Aimag s.p.a., secondo la seguente logica, meglio esplicitatanell’allegato A alla presente: tenuto conto anche dell’esito del monitoraggio infrannuale degli obiettivi 2024 e delle motivazionidegli scostamenti forniti dalla società, si propongono obiettivi in linea con i dati di budget 2025 perCare s.r.l. e Sinergas Impianti s.r.l.; per tutte le altre società si propongono obiettivi per il 2025 in miglioramento rispetto all’obiettivoprevisto per l’anno 2024 ed in linea con i dati di budget 2025;
Ritenuta l’opportunità di definire obiettivi specificatamente differenziati per ogni società, come individuatiin allegato A), secondo il percorso sopra esplicitato;
Dato atto chea. il documento allegato sotto la lettera A) alla presente proposta di deliberazione, di cui costituisce parteintegrante e sostanziale, reca gli obiettivi specifici sul complesso delle spese di funzionamento di cuiall’articolo 19, comma 5, d.lgs. n. 175 del 19 agosto 2016, delle società in controllo pubblico delComune di Carpi;
Atteso che:- il presente atto viene assunto in adempimento al succitato art. 19, comma 5, D.Lgs. n. 175/2016;- le società devono recepirlo tramite propri provvedimenti interni, da rendere pubblici nell’ambito dellepubblicazioni di trasparenza di cui al D.Lgs. n. 33/2013;
Considerato che: nel funzionigramma dell’ente, approvato con deliberazione di giunta comunale n. 143 del 20/07/2021,le missioni 17.16 Governance delle partecipazioni in società ed organismi e 25.9 Controllo sullesocietà partecipate non quotate sono attribuite al Servizio Segreteria generale e affari istituzionali; nell’organigramma dell’ente, approvato con medesima deliberazione sopra citata, il ServizioSegreteria generale e affari istituzionali è incardinato presso il Segretario Generale;
Preso atto degli allegati pareri favorevoli, espressi sulla presente proposta di deliberazione ai sensi degliarticoli 49, comma 1 e 147-bis, comma 1, del TUEL: dal Segretario Generale, in ordine alla regolarità tecnica attestante la regolarità e la correttezzadell’azione amministrativa; dal Dirigente dei Servizi finanziari in ordine ai riflessi, diretti o indiretti, sulla situazione economico-finanziaria o sul patrimonio dell’ente;

Visti: il D. Lgs 18 agosto 2000 n. 267; lo Statuto comunale;
Propone di deliberare

1. di approvare gli obiettivi specifici sul complesso delle spese di funzionamento di cui all’articolo 19, comma5, d.lgs. n. 175 del 19 agosto 2016, per le società in controllo pubblico del Comune di Carpi, per l’anno 2025,contenuti nel documento allegato sotto la lettera A) alla presente proposta di deliberazione, di cui costituisceparte integrante e sostanziale;
2. di pubblicare, ai sensi dell’art. 19, comma 7, del D.Lgs. n. 175/2016 e ss.mm., il presente provvedimento;
3. di trasmettere alle società individuate nel presente atto gli obiettivi di cui all’allegato A), affinché li
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recepiscano con propri provvedimenti, e li rendano pubblici ai sensi dell’art. 19, comma 7, del D.Lgs. n.175/2016 e ss.mm.;
4. di richiedere alle società individuate nel presente atto di garantire i flussi informativi e di fornire riscontrosui risultati e sugli effetti conseguiti, secondo le modalità stabilite dall'allegato A) al presente atto, di cuicostituisce parte integrante.

Propone inoltre
di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, c.4 del D.lgs. n.267/2000 al fine di consentire l’immediato recepimento da parte delle società in controllo pubblico;
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OGGETTO: Obiettivi specifici sul complesso delle spese di funzionamento di cuiall'articolo 19, comma 5, d.lgs. 19 agosto 2016, n. 175 - anno 2025.

PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA
Ai sensi degli Artt.49, comma 1 e 147-bis, comma 1 del T.U. n.267/2000, si esprime parereFAVOREVOLE per quanto attiene la regolarità tecnica della presente proposta.

22/04/2025
Il Responsabile del S0A - SEGRETARIO GENERALE

BRIZZI CLEMENTINA

————————————————————————————————————————————————————Documento originale informatico firmato digitalmente ai sensi del testo unico d.p.r.445 del 28 Dicembre 2000 e delD.Lgs n.82 del 7 Marzo 2005 e norma collegate, il quale sostituisce il testo cartaceo e la firma autografa

File con impronta: de1d4d0064b597ea791034ec1730259c2f17c7b6bfc15d76c7f5a83bc979c38f

Firmato digitalmente da: Clementina Brizzi.
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OGGETTO: Obiettivi specifici sul complesso delle spese di funzionamento di cuiall'articolo 19, comma 5, d.lgs. 19 agosto 2016, n. 175 - anno 2025.

PARERE DI REGOLARITA’ CONTABILE
Ai sensi degli Artt.49, comma 1 e 147-bis, comma 1 del T.U. n.267/2000, si esprime parereFAVOREVOLE.

22/04/2025
Il Responsabile del Settore Economico Finanziario

CASTELLI ANTONIO

————————————————————————————————————————————————————Documento originale informatico firmato digitalmente ai sensi del testo unico d.p.r.445 del 28 Dicembre 2000 e delD.Lgs n.82 del 7 Marzo 2005 e norma collegate, il quale sostituisce il testo cartaceo e la firma autografa

File con impronta: 7bf7e68a19a44d4dca6aaa1303f8ae405b25fb285d0b382d9d0bcd82db8f0237

Firmato digitalmente da: Antonio Castelli.


